



商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Saturday May 14 2022 二〇二二年五月十四日（星期六）

人民幣市場匯價

新華社北京5月13日電 中國外匯交易中心5月13日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。5月13日人民幣匯率中間價如下：

100美元	678.98人民幣
100歐元	705.55人民幣
100日元	5.2886人民幣
100港元	86.495人民幣
100英鎊	829.66人民幣
100澳元	466.99人民幣
100新西蘭元	424.5人民幣
100新加坡元	486.8人民幣
100瑞士法郎	677.67人民幣

工商部批准上調 82種基本必需品和大宗商品建議零售價

本報訊：工商部(DTI)週五發佈了基本必需品和主要商品的建議零售價(SRP)更新清單，批准了上調82項商品的建議零售價(SRP)。

工商部在週五的一份聲明中表示，在零售價格指導清單中的218個庫存單位(SKU)中，136個項目，相當於62%，保持了自今年1月以來有效的當前價格水平。

工商部表示，它還批准了對最新SRP清單中剩餘的38%，82個SKU的「最低限度漲價」。

一季度菲航恢復盈利 淨利潤達12億元

本報訊：旗艦航空公司菲律賓航空公司(PAL)在2022年第一季度扭虧為盈，這是自2016年以來的首次。

菲航週五在聲明中說，在此期間，其綜合淨利潤為2260萬美元，合披索12億元。

自去年退出了自願破產程序後，該旗艦航空公司表示，第一季度公佈的淨收入是「標誌著菲航恢復盈利的重大發展」。

該航空公司表示，上一次菲航第一季度取得積極的業績是在2016年。

與2021年同期相比，第一季度客運收入增長201%，貨運收入增長72%，菲律賓航空創造了4.67億美元的收入，合披索240億元。

該航空公司表示，收入的增長反映了旅行人數的強勁復甦，特別是隨著菲律賓和亞洲、澳大利亞和北美其他主要市場的邊境重新開放。

它補充說，貨運部門繼續保持強勁表現。

菲律賓航空公司總裁兼首席執行官史丹利·吳表示：「我們歡迎2022年第一季度積極的經營業績，這也證明財務的好轉。」

吳氏說：「同樣，我們絕不能忽視我們繼續面臨的巨大逆風，這些不利因素包括燃油價格上漲、俄烏衝突等地緣政治事件的經濟影響以及旅遊市場的不完全復甦，正如某些亞洲各地區尚未完全開放邊界。為了保護我們迄今為止取得的成果，我們必須堅決執行財政紀律並忠實地執行我們的重組計劃。」

菲航表示，預計其國內網絡將在2022年第二或第三季度恢復到大流行病前的水平，同時繼續增加飛往美國、加拿大以及中東和亞洲部分地區的主要國際航線的航班。

該旗艦航空公司是唯一一家在菲律賓與美國和加拿大之間運營直飛航班的航空公司，同時也是最大的飛往日本和澳大利亞的多個航班網絡。

一季度菲國行 淨利潤增長57%

本報訊：陳永栽家族領導的菲律賓國家銀行(PNB)報告，在2022年第一季度，銀行的淨利潤實現了兩位數的增長，這主要是由於期間淨利息收入的改善和信貸撥備的淨沖銷。

菲國行週五在提交證券署的聲明中說，期間其淨收入為28.1億元，比去年同期的17.9億元增長57%。

淨利潤增長兩位數，這歸功於銀行的淨利息收入達到85億元，同比增長3%，「由於貸款收益率提高，同時存款利息成本降低」。截至2022年3月底，貸款總額達到5839億元，比去年下降7%，因為該銀行繼續重新關注金融彈性行業的借款人。

同時，菲國行表示，由於經常賬戶和儲蓄賬戶的增加，存款總額擴大至8699億元，同比增長3%。

菲國行補充說，在2022年第一季度，它確認了3.94億元的信貸撥備淨沖銷，以考慮到銀行借款人的信用狀況正在改善，這些借款人正在逐漸從大流行病中恢復過來。

披索匯價

(二〇二二年五月十三日)

外匯市場	開盤	52.430
	收盤	52.450
	成交額	\$978.4M
自由市場	美元	52.47
	港元	6.860
	人民幣	7.950
美元兌台幣匯率		29.809元
紐約黃金期價		1824.6美元



5月12日，工人在位於泉州市泉港區後龍鎮後墘村的金臘養殖場忙碌。近年來，福建省泉州市泉港區後龍鎮依托海洋資源等優勢，積極探索村集體經濟發展模式，聯合多個村莊共同投資創辦企業，以大帶小、以強帶弱，開展規模化海水養殖，為村集體經濟創造效益。2021年全鎮農林牧漁業實現總產值2.2億余元，各村(居)集體經濟經營性收入490多萬元。
<新華社>

債務/GDP比率升至63.5% 經濟學家呼籲新政府提高稅收 避免民粹主義項目

本報訊：國庫局的數據顯示，截至2022年第一季度，菲律賓政府的流動債務存量相對於經濟規模，即債務占國內生產總值(GDP)的比率已飆升至17年來的最高水平，進一步突破了國際公認的「可控」水平。

國庫局數據顯示，截至今年3月底，我國債務與GDP的比率為63.5%，高於國際建議的60%的經濟門檻。

這是自2005年阿羅育執政期間債務與GDP之比達到65.7%以來的最高水平。

特別是，截至2022年3月底，政府的未償債務總額為12,679萬億元，比截至2022年2月底記錄的12,09萬億元高出4.8%，原因是政府繼續努力借貸以資助為抗擊COVID-19的措施，加上在此期間本地貨幣表現疲軟。

與此同時，根據菲律賓統計管理局的數據，截至2021年，菲律賓經濟價值超過19萬億元。

假定候任總統費迪南德·馬科斯的政府將繼承杜特地政府期間積累的數萬億元的債務，並將負責管理我國的債務水平。

對於中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特來說，下一屆政府應該「加強稅收徵收以及實施新的稅收改革措施，以更好地管理國家的財政表現，特別是國家的整體債務管理，使其更具可持續性長期和子孫後代。」

裡卡福特說：「通過更嚴格的現行稅法

的執行，以及新的稅制改革措施，例如房地產評估值的上調/更新，進一步加強稅收徵收，多年來房地產價格上漲了多年。能夠徵收更多的財產/房地產稅，簡化/簡化資本市場的稅收，對罪惡產品/含糖飲料徵收更高的稅以更好地與本地區其他國家保持一致，所有這些都可以增加經常性稅收收入政府的消息來源。」

他補充說：「其他措施包括反浪費/反濫用/反腐敗措施，以更好地管理政府的支出，以作為政策問題的良好治理開始和結束。」

財政部長卡洛斯·多明戈斯三世早些時候表示，財政部(DOF)正在準備其財政整頓提案，該提案可能涉及增稅以償還我國不斷增加的債務。

多明戈斯還表示，財政部「已經開始」與馬科斯陣營以及上次選舉中的其他總統進行過渡談判，以討論如何管理下一任總統將從現任政府繼承的數萬億元政府債務。

荷蘭國際銀行馬尼拉分行高級經濟學家尼古拉斯·安東尼奧·馬帕表示，新政府「需要讓投資者相信，債務整合將是重中之重」。

馬帕補充說：「必須優先考慮產生短期收入的項目，並應避免成本高且收入影響有限的民粹主義項目。」

菲律賓友聯銀行首席經濟學家魯本·卡洛·亞松森同樣表示，在應對高債務水平時，

「擁有龐大政治資本的即將到來的政府必須找到更好的徵稅方式，並最終擴大稅基。」

然而，亞松森表示，雖然額外的稅收可能是更簡單的方法，或者由於有政治資本可以探索，但對於新政府的開始來說可能不是及時的。

菲律賓大學勞資關係教授雷內·奧夫雷尼奧表示，下一屆政府不應將額外的稅收負擔轉嫁給大眾，並實施累進稅制，其中收入越高的人應徵稅越高，應徵收財富稅。

裡卡福特說：「儘管過去兩年的大流行病，鑑於60%的國際門檻，進一步降低債務與GDP的比率將有助於保持我國相對有利的信用評級，比最低投資等級高出約一到三個等級，以確保相對較低的借貸成本和更好的條件。」

如果我國的信用評級因債務超出可管理水平而被下調，政府將不得不以更高的成本或利率借款。馬帕說：「至少對惠譽而言，在這些水平的債務與GDP比率使菲律賓容易受到評級行動的影響。降級當然會使借貸成本更高。」展望未來，亞松森表示，下一屆政府應將經濟從COVID-19大流行的影響中恢復到更好的增長軌跡。

亞松森補充說：「其次，應該應對通脹上升的問題，這樣菲律賓人的購買行為就不會受到進一步損害。」

儘管政府換屆

但8.3%的GDP增長提振商業信心

本報訊：Juwi IQI環球的一位經濟學家認為，我國今年第一季度8.3%的國內生產總值(GDP)增長是下一屆政府推行其經濟議程的良好起點。

總部位於吉隆坡的Juwi IQI環球首席經濟學家山·薩伊德(Shan Saeed)告訴記者，儘管政府換屆，但今年1月至3月強勁的GDP增長將保持市場信心。

他說：「這將增強政府擴大資產負債表的財政方面以維持我國經濟勢頭的信心。政

府的戰略意圖是在未來12至17個月內保持宏觀經濟穩定，以吸引外國直接投資，並支持GDP增長前景。」他說：「我們Juwi IQI環球期望政府保持宏觀經濟穩定，並對本地和全球投資者有經濟信心。」

羅德裡戈·杜特地總統的任期將於今年6月結束，他已將三項重大經濟改革頒布為法律——《零售貿易自由化法》、《外國投資法》和《公共服務法》。

薩伊德說：「隨著對外國人的法律放

寬，政府將繼續遵循杜特地總統的經濟政策，以實現宏觀經濟穩定並吸引關鍵領域的投資。」

他補充說，菲律賓央行的貨幣工具也將支持增長前景並應對商品價格的快速上漲。

薩伊德說：「預計下一屆政府將保持進展並在我國進行經濟改革。金融市場和全球參與者正以極大的興趣關注菲律賓的經濟前景，因為新政府將帶頭塑造和制定增長前景戰略。」